
Захистіть немовлят від кровотечі, що загрожує 
життю — поговоріть з майбутніми батьками про 
переваги введення ін'єкції вітаміну К 
новонародженим 

 

 

 
 
 

Незважаючи на те, що ін’єкція вітаміну К є безпечною і, 
згідно з рекомендаціями Американської академії педіатрії, її 
регулярно вводять новонародженим при народженні з 1961 
року, деякі батьки відмовляються від ін’єкції через міфи та 
невірні уявлення про її безпечність. Це піддає немовлят 
ризику небезпечної кровотечі, яка може призвести до 
пошкодження мозку та навіть смерті. Як постачальник 
медичних послуг, Ви маєте унікальну можливість 
розвінчати ці міфи та помилкові уявлення. Надайте 
батькам достовірну інформацію про переваги вітаміну К, 
щоб вони могли зробити найбільш обґрунтований вибір 
щодо медичної допомоги своїй дитині та захистити її від 
потенційно руйнівних наслідків для здоров’я. 

 Поговоріть з майбутніми батьками про переваги 
одноразової ін'єкції вітаміну К відразу після народження, 
перш ніж вони потраплять у пологовий зал. 

 Заохочуйте майбутніх батьків захистити свою 
новонароджену дитину, переконавшись, що їй зроблять цей 
укол після народження. 

 

Призначення вітаміну К 
Вітамін К належить до групи структурно подібних 
жиророзчинних молекул, які головним чином беруть участь у 
шляхах синтезу ряду факторів згортання крові. Вітамін К також 
бере участь у метаболізмі кісток. 

Джерела вітаміна К 
Дорослі отримують вітамін K з їжі — головним чином із 
зелених листових овочів — і в результаті бактеріального 
синтезу в кишечнику. Немовлята мають дуже мало 
вітаміну K в організмі при народженні, оскільки лише 
невелика кількість вітаміну проходить через плаценту. 
Крім того, бактерії, які виробляють вітамін, в кишечнику 
новонародженого ще відсутні. Грудне молоко містить 
низький рівень вітаміну К, і можуть знадобитися тижні 
або місяці, щоб «стерильний» кишечник немовляти 
заповнився корисними бактеріями і почав 
функціонувати. Тому немовлята схильні мати низький 
рівень вітаміну K, що призводить до низького рівня 
залежних від вітаміну K факторів згортання крові та 
підвищеного ризику кровотечі, що називається 
кровотечею, спричиненою дефіцитом вітаміну K. 
 
Що таке кровотеча, спричинена 
дефіцитом вітаміну К (КДВК)? 
Немовлята, які не отримують укол вітаміну K, 
знаходяться в групі ризику розвитку КДВК. 

КДВК можна класифікувати за часом появи після 
народження на ранню (0–24 години), класичну (1–7 днів) і 
пізню (2–12 тижнів) КДВК. Рання КДВК є важкою і в 
основному зустрічається у немовлят, чиї матері 
застосовували під час вагітності певні ліки, що 
перешкоджають метаболізму вітаміну K, наприклад, деякі 
протисудомні засоби або ізоніазид. Класична КДВК 
зазвичай характеризується синцями або кровотечею з 
пупка. Пізня КДВК є найбільш тривожним типом — ця 
кровотеча виникає до 6-місячного віку у раніше здорових 
немовлят, і у 30–60% випадках пізня КДВК проявляється як 
внутрішньочерепна кровотеча. Це небезпечне для життя 
ускладнення, як правило, виникає у немовлят, які 
перебувають на виключно грудному вигодовуванні та не 
отримували профілактику вітаміном К або отримали 
недостатню його дозу; попереджувальні кровотечі перед 
початковою серйозною подією є рідкісними явищами. 

Немовлята, які не отримали укол вітаміну К при 
народженні, мають у 81 раз більший ризик розвитку 
КДВК, ніж немовлята, які отримали цю ін'єкцію. Ін'єкція 
вітаміну K ефективно запобігає виникненню КДВК — 
частота виникнення пізнього КДВК, найбільш тривожного 
типу, складає менше ніж 1/100 000 немовлят при 
введенні вітаміну K при народженні. 
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Які попереджувальні ознаки КДВК? 
У більшості випадків КДВК взагалі НЕМАЄ ПОПЕРЕДЖУВАЛЬНИХ 
ОЗНАК перед початком небезпечної для життя кровотечі. У 
немовлят, які не отримали вітамін К при народженні, може 
виникнути будь-яка із цих ознак КДВК: 

 Випинання тім'ячка 

 Дифузні синці та екхімози 

 Непереносимість їжі, дратівливість 

 Носова кровотеча 

 Жовтяниця і блідість 
 

Як я можу запобігти КДВК? 
Переконайтеся, що всі новонароджені отримують профілактичну 
ін'єкцію вітаміну К. Введення вітаміну К (1 мг) після народження 
може запобігти внутрішньочерепній кровотечі та іншим 
геморагічним проявам. 

 

Чи безпечний вітамін К? 
Дослідження, проведене на початку 1990-х років, виявило 
можливий зв’язок між внутрішньом’язовим введенням вітаміну К 
і лейкемією. Численні подальші дослідження не підтвердили ці 
висновки. 

 

Де я можу отримати більше інформації? 
Для отримання додаткової інформації відвідайте наш вебсайт за 
адресою: 

http://www.cdc.gov/mmwr/preview/mmwrhtml/mm6245a4.htm 

http://www.cdc.gov/ncbddd/vitamink/index.html 

 

Національний центр вроджених вад та інвалідності внаслідок порушення розвитку 
Щоб отримати додаткову інформацію, зверніться до Центрів контролю та профілактики захворювань 

1600 Кліфтон-Роуд НЕ, Атланта, Джорджія 30333 
Телефон: 1-800-CDC-INFO (232-4636)/TTY: 1-888-232-6348 
Адреса електронної пошти:cdcinfo@cdc.gov Сайт:www.cdc.gov 
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